
 

 

Τετάρτη 2 Δεκεμβρίου 2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: κο Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

 

Θέμα: Αντίδραση του Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου για τη 

διατίμηση των tests του covid-19. 

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

 

Όπως πληροφορούμαστε από ανακοίνωση που εξέδωσε ο Πανελλήνιος 

Ιατρικός Σύλλογος, είναι επιτακτική η ανάγκη αναστολής της απόφασης 

για τη διατίμηση των tests για covid-19 και η άμεση διαβούλευσή της. 

 

Πιο συγκεκριμένα, ο ΠΙΣ καταγγέλλει την απόφαση, ως αιφνίδια και χωρίς 

επιστημονική και οικονομική τεκμηρίωση. Υποστηρίζει, ότι η διατίμηση 

των ιατρικών πράξεων που ανακοινώθηκαν, θα έχει σοβαρές υγειονομικές 

παρενέργειες, απολύτως ανεπιθύμητες για την αντιμετώπιση της 

πανδημίας. Ο ΠΙΣ θεωρεί, ότι οι τιμές της διατίμησης δεν καλύπτουν το 

κόστος της διενέργειας των σχετικών εξετάσεων, βάσει των διαγνωστικών 

πρωτοκόλλων και εκφράζει φόβους, ότι αυτό μπορεί να οδηγήσει σε 

έκπτωση της ποιότητας υπηρεσιών υγείας, σε αύξηση των αστοχιών 

διάγνωσης κρουσμάτων SARS-CoV-19 και σε μείωση του δικτύου 

δειγματοληψιών που εκτελούνται στον ιδιωτικό τομέα, με δυνητική 

αύξηση της διασποράς της νόσου και υπερφόρτωση των δημόσιων 

νοσοκομείων.  

 

Προσθέτει, επίσης, ότι είναι πιθανό η συμπίεση των τιμών σε αυτά τα 

επίπεδα, να οδηγήσει σε ολιγοπωλιακές καταστάσεις, με προφανή 
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δυσμενή αποτελέσματα στα μικρά και μεσαία εργαστήρια. Τέλος, 

προτείνει να διενεργηθεί μέσω της Πολιτείας, η πλήρης κάλυψη των 

εξετάσεων, είτε με την απευθείας αποζημίωση των tests χωρίς rebate και 

clawback μέσω ειδικού προϋπολογισμού, ώστε να εξαλειφθεί η 

επιβάρυνση των πολιτών, είτε με τη χορήγηση των υλικών στα 

εργαστήρια, ώστε να αποζημιώνεται μόνο η διενέργεια της εξέτασης. 

 

 

Λαμβάνοντας υπόψη τα παρατεθέντα στοιχεία,  

 

 

Ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 

 

 Πώς προτίθεστε να ενεργήσετε, αναφορικά με τις καταγγελίες που 

καταθέτει ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος; 

 

 Θα προβείτε σε αναστολή της απόφασης για τη διατίμηση των tests 

για covid-19 και στην άμεση διαβούλευσή της; 

 

 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής, 

 

 

 

 

Μαρία Απατζίδη, 

 

Βουλευτής Ανατολικής Αττικής ΜέΡΑ25 
 




